

Ár 1 korona.

Megjelenik hetenkint
háromszor
kedden, csütörtökön
és szombaton.

Kéziratokat nem adunk
vissza.

Zemplén

Politikai hírlap

Ár 1 korona.

Szerkesztőség és Kiadóhiv.
Sátoraljajhely,
Főter 9. szám.

Telefon: 42. szám.

Sátoraljajhely,
1920. május 13.

SZERKESZTŐK:
Dr. HALASI ANDOR és KROÓ JÓZSEF

Ötvenegyedik évf.
65. szám (5952.)



Legújabb.

A nemzetgyűlés ülése.

(A „Zemplén” budapesti tudósítójának telefonjelenlései.)

Bpest, máj 12. Rakovszky István elnök 1/4 12 órakor nyitotta meg az ülést. Felolvassák az indítványi és interpellációs könyvet. Az elnök indítványozza, hogy tekintettel az interpellációk nagy számára, azok megtételére egy órakor térjenek át. (Egy hang a a kisczardapárton: Nem.)

Elnök: Akkor elrendelem a szavazást.

Az elnök megállapítja, hogy 44 képviselő az elnöki indítvány mellett, 58 pedig ellene szavazott.

Ezután következett a csonka kerületekről szóló törvényjavaslat. Rubinek István előadó szólal fel. Amit egyszer elfogadtak, attól ez a nemzetgyűlés el nem tér. Hangsúlyozza, hogy a végleges igazolt képviselők nem foszthatók meg a mandátumuktól, mert ez egyenesen a magyar alkotmányba ütöknék. Ezzel csak precedenst teremtünk arra, hogy a kisebbség elvegye a többség jogát.

Ezután a kisebbség véleményét, a Keresztény Egyesülés Pártjának nevében Nikodémi Jenő terjeszti elő.

— A parlamenti életben — ugymond — szokatlan jelenség, hogy egy javaslatot, amelyet egy bizottság javasol, levegyenek a napirendről. Ez a javaslat keresztülment a minisztertanácson. Ezt egyszerűen levenni nem lehet. Ez a kérdés roppant fontos alkotmányjogi kérdés.

Felfogása szerint el lehet kerülni, hogy a már megválasztott és már igazolt képviselők mandátuma megszűntessék. A nemzetgyűlés rendelje el a folytatlagos választásokat.

Mig a választás meg nem történt,

a képviselő nemzetgyűlési joga érintetlen marad.

Ezután Dömötör Mihály belügyminiszter szólal fel.

— Nem én idéztem elő ezt az összeütközést. Remélem lesz idő és alkalom a vitás kérdések elintézésére. Követelték tőlem a törvényjavaslat előkészítését. Szabályozni kell azt a kérdést, hogy meddig tartson a választási jogosultság. Erre szolgál ez a törvényjavaslat.

Tőzsde.

Bpest, május 12. — Az irányzat ma rohamosan szilárd volt. Valuták: Márka 480—86, Lei 386, Szokol 394, Svájci frank 4150, Dinár 618, Lira 1290, Dollár 235 és fél, Rubel 346, Font 920, Napóleon 870, Francia frank 1580.

A cseh megszállott területre szóló gazdasági igazolványok megújítása. Felhívom a vármegye érdekelt közönségét, hogy a cseh megszállott területre szóló mindazon gazdasági igazolványokat, melyek folyó hó 18-án lejárnak, e hó 17-én délelőtt meghosszabbítás végett hivatalomba mutassa be. A be nem szolgáltatott igazolványok további meghosszabbítása kétségessé válik, vagy legjobb esetben annak keresztülvitele újabb hosszadalmas eljárást von maga után, ezért az igazolványt saját érdekében mindazon érdekelt tulajdonos adja be, kinek igazolványa f. hó 18-án lejár. *Thuránszky, h. alispán.*

Az O. M. K. E. országos értekezlete. Az O. M. K. E. f. hó 16-án, vasárnap nyitja meg Budapesten három napra tervezett értekezletét, amely az ország gazdasági talpraállításának kérdéseit vitatja meg. Az Egyesület feltétlenül számít az összes vidéki tagok részvételére.

A közigazgatási bizottság ülése.

Május 10-én, hétfőn délelőtt tartotta meg a közigazgatási bizottság e havi ülését. Az április hó folyamán történetekről beszámoló allicsáni jelentésből közöljük az alábbi részleteket.

Tisztelettel bejelentem, hogy a belügyminiszter urtól kapott rendelet folytán az ezen rendeletben foglalt utasításoknak megfelelőleg az új hivatalos esküt a törvényhatósági kormánybiztos ur kezébe lettem, a vármegye központi tisztviselő segéd-, kezelő- és szolgaszemélyzetétől, nemkülönben a járások főszolgabírától és Sátoraljajhely r. t. város polgármestertől pedig a hivatali esküt folyó évi május hó 4-én kivettem s a főszolgabírákat felhatalmaztam, hogy hivatalaik személyzetétől az esküt kivessék. A járások, valamint Sátoraljajhely r. t. város tisztviselő, segéd-, kezelő- és szolgaszemélyzete, ugyszintén a községi alkalmazottak a hivatali esküt a járási főszolgabírák, illetőleg Sátoraljajhely r. t. város polgármestere előtt fogják letenni.

Személyi ügyek.

A törvényhatósági kormánybiztos ur öméltsége f. évi apr. 28-án 357/1920. főisp. sz. alatt kelt intézkedésével a Móró Géza irodaigazgató elhalálozásával megüresedett vármegyei irodaigazgatói állásra Sonogyi Gyula vm. irodatisztet, a nevezett kinevezése folytán megüresült irodatiszti állásra pedig Lohoczky Odön vm. irodasegéd-tisztet nevezte ki.

Kinevezte azonfelül a kormánybiztos ur Spisovszky Imre irodasegéd-tisztet tb. irodatisztté.

Jeney István tb. főszolgabíró Sárospatakról a szerencsi szolgabírói hivatalhoz, Bálint Bertalan tb. főszolgabíró pedig Szerencséről a sárospataki szolgabírói hivatalhoz helyeztetett át. Megnevezettek új állomáshelyeiket már elfoglalták.

Sárospatak nagyközség képviselőtestülete Molnár János főbírónak nemzetgyűlési képviselővé történt megválasztása folytán a főbírói állásra Niezner Ferencet, a törvénybírói állásra pedig Heinrich Sándort helyettesítette.

Bodrogkereszturban a rendszeres a. jegyzői állás üresedésben van, az állás ideiglenesen egy menekült jegyző gyakornokkal van betöltve.

A sárospataki járás főszolgabírja Bányai Lajos vajdácskai körjegyző ellen a fegyelmi eljárást rendelte el.

A tokaji járás főszolgabírja az olaszliskai és erdőbényei jegyzőket 1—1 esetben rendbirsággal sújtotta.

Közlekedési ügyek.

Sátoraljajhely r. t. város területén az utak állapota, tekintettel a nagy anyaghiányra, helyenkint kedvezőtlen. A műtárgyak állapota a viszonyokhoz képest kiegészítő, közlekedési akadályok nem fordultak elő.

A szerencsi járásban az utak állapota megfelelő.

A tokaji járás főszolgabírájának jelentése szerint a prűgyi vicinális ut kijavítása megkezdődött, a többi utak általában javításra szorulnak.

A sárospataki járásban az utak és a műtárgyak állapota kielégítő.

Az alsóbereczki újonnan épített megyei komp elkészült s a forgalomnak átadatott s tekintettel arra, hogy a komp befogadó képessége 6 szekér, az átkelés és forgalom gyors és sima lebonyolításának most már mi sem áll utjában.

Mezőgazdasági ügyek.

Sátoraljaujhely r. t. város polgármesterének jelentése szerint a kalászos vetemények elvetése nagy részben befejeződött, a kapás veteményeké most van folyamatban. A vetések állása tekintettel a száraz időjárására kedvezőtlen. Takarmányban a szükséglet fedezve van, a zöldtakarmány állása kielégítő.

A tokaji és szerencsi járásokban a mezőgazdasági munkálatok szépen haladnak s a befejezéshez közelednek.

A vetések s általában a terméskilátások szépnek ígérkeznek s ha a nagyon száraz időjárás esőssé válik, a remények megvalósulhatnak. Az utóbbi napok erős szélviharai a vetésekben nem okoztak ugyan nagyobb kárt, azonban különösen a nagyon sikeresnek mutatkozott gyümölcs termés jórészt elpusztították. A szőlőkben is nagy kárt okozott ez a szeles időjárás.

Közegészségi ügyek.

Az általános egészségi állapotok a vármegye egész területén kedvezők. Sátoraljaujhely r. t. városban ragályos betegség fordult elő, egy kanyaró megbetegedés történt. — Tokajban egy kiütéses tifusz eset fordult elő, a beteg még április hónapban meggyógyult.

Közügyi ügyek.

Az iskolákban a tanítás mindenütt csendben folyik, az iskola mulasztókkal szemben a törvényes intézkedések megtételek.

E helyütt jelentem a Tekintetes Közigazgatási Bizottságnak, hogy folyó évi április hó 13-án érkezett a Közigazgatási Bizottsághoz tudomásvétel céljából a Vallás és Közügyügyi m. kir. miniszter urnak április hó 7-én 31765/B. XV. szám alatt keltetett és Beregszászy István kir. tanfelügyelőhöz intézett rendeletének alábbi másolata:

"Zemplén vármegye kormánybiztosának folyó évi április hó 1-én 306 szám alatt kelt előterjesztése alapján kir. tanfelügyelő urnak folyó évi április hó 1-én kezdődő három havi folytatólagos szabadságot engedélyezek. Helyettesítésével továbbra is Szentgyörgyi Géza kir. segéd-tanfelügyelőt bízom meg."

Április hó 21-én ugyancsak tudomásvétel céljából a fenti szám alatt kiadott rendeletre való utalással a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter ur 31745. 1920—III. a. szám alatt kelt intézkedésével ismételtén leküldötte a közigazgatási bizottsághoz a Beregszászy István kir. tanfelügyelőhöz intézett rendeletét másolatban. Ezen rendelet a következő:

"Utalással folyó évi 4658. szám alatt kelt rendeletemre, melylyel a zemplénvármegyei tanfelügyelői személyzetnek a kommunizmus idejében tanusított magatartásának igazolása céljából pótvizsgálatot rendeltem el, tanfelügyelő urnak folyó évi 154. számú jelentését, mely szerint állásait április 1-én elfoglalta, tudomásul veszem és ehhez képest folyó évi április hó 7-én 11765. szám alatt kelt rendeletemet hatályon kívül helyezem.

Tekintettel arra, hogy a pótvizsgálatot Madarász János berendelt tanító és Szentgyörgyi Géza segéd-tanfelügyelőre nézve rendeltem el, mindkettőt a vizsgálat tartására, illetve jogerős határozatom meghozataláig szabadsággal azzal, hogy ezen idő alatt hivatalos teendőikkel nem foglal-

kozhatnak. Erről nevezetteket értesítse."

Ezen utóbbi rendelet alapján a mai ülésen a kir. tanfelügyelőség által előadandó ügyeket Beregszászy István kir. tanfelügyelő ur fogja a tek. Közigazgatási bizottságnak előterjeszteti.

Az alispáni jelentés felolvasása után az egyes szakelőadók ismertették a vármegye április havi állapotát és beszámoltak az egyes ügykörökben elvégzett munkáról.

Ezután dr. Szirmay István vármegyei tiszti főügyész a kir. ügyészség vezetőjének, Olchváry Dezsőnek előadása alapján fegyelmi vizsgálat elrendelését indítványozta dr. Chudovszky Móric kórházi igazgató-főorvos ellen. A fegyelmi vizsgálat alapjául az szolgál, hogy az igazgató-főorvos szembehelyezkedett az igazságügyi orvosi tanács határozatával, amely gyógykezelés végett a kórházba utalt egy elmebajos letartóztatott foglyot. Dr. Chudovszky a fogoly kezelését megtagadta azzal a megokolással, hogy ő nem tartja elmebajosnak.

Ujhelyi tüködarabok.

Hogy mernek a tisztviselők humanizmust kérni? Szegény városi tisztviselők két hónap előtt beadvánnyal fordultak az üzemi bizottsághoz, hogy a villanyt mérsékelt áron fogyaszthassák. Különböző megokolásra nem is szorult a kérelmük, hiszen mindenki tudja, hogy a mai rettenetes árak mellett a fix fizetésből képtelenség megélni. Az étellel még lehet spórolni, kitartható éhezéssel, de a világításra olyan szükségük van napról-napra, mint a szemük világára. Ez előtt ezzel is lehetett spórolni. Villany helyett petróleumot, vagy gyertyát fogyasztottak. De ma? A szerényebb világítás tiszter annyiba kerül. Az üzemi bizottság nem is akarta elvitatni tőlük azt a jogot, hogy a várostól, amelyet közvetlenül szolgálnak, minden munkájukkal és koplálásukkal ezt a kedvezményt megkapják.

Nincs is olyan város Magyarországon, amely a tisztviselőit ne részesítené könnyítésekben a saját házi üzemi körében.

Az üzemi bizottság a humanizmus parancsai szerint járt el s a tisztviselők két hónapon keresztül élvezték a villanydíj 50 százalékos kedvezményét.

Elkövetkezett azonban a városi képviselőtestület ülése 1920. május 10-én. Ez az ülés lett volna hivatva arra, hogy végérvényessé tegye az üzemi bizottság ömágtól értetődő határozatát.

E helyett mi történt?

A tisztviselők kérelmének s az üzemi bizottság indítványának elhangzása után felállott dr. Chudovszky Móric ur ömeltósága és Payer Ferenc püspöki helynök ur s a szív mélyéből jövő felháborodással tiltakoztak a tisztviselők vakmerő és szerénytelen követelése ellen.

Szegény tisztviselők mindig abban az illúzióban éltek, hogy ők tulságos szerények és alázatosak. Most kisütötték róluk, hogy szerénytelenek és vakmerők. Hogyan! Hiszen a villany a felszólalók szerint „luxusciik", amelyet nem illik olcsón kérni.

Ugy meggyőzték erről a megnemult képviselőtestületet, hogy a felháborodás általánossá vált s az 50 percentes kérelmet 100 percentben leszavazták.

Szavakat keresünk: hogyan nevezzük a 10 koronás gyertyaszálat s a 100 kor. petróleumot — ezeket a „szerény" világító eszközöket — ha a villany „fényűzés"? Ez előtt a kérdés előtt most már az elutasított tisztviselők sötétben állhatnak.

Az esetnek folytatása is lesz. Pénteken ül össze az üzemi bizottság, amelynek humanizmusát és immár két hónap óta életbelépett határozatát olyan felháborodással dezavualták. Mint értesülünk, ezen az ülésen vagy a lemondását, vagy a bizalmi kérdés feltevését fogja elhatározni az üzemi bizottság.

Arról is értesíthetjük a közönséget, hogy a tisztviselők helyzetén már egyik megoldás sem fog segíteni.

A szócseplőgép. Arról is szó esett a hétfői képviselőtestületi ülésen, hogy miért olyan drága a vízművek fentartása? Sok szó esett. Igen sok szó esett. Egyéb sem esett. Az olaj ára sem esett.

Egy nagytekintélyű műszaki főtanácsos végül azt indítványozta, hogy ha olyan drága az olajjal táplált üzem, állítsanak be egy gőzcseplőgépet!

Az indítvány tetszett. De azt hisszük ép úgy tetszett volna, ha valaki történetesen azt indítványozza, hogy a terhes tanulmányozást és hozzáértést igénylő kérdések letárgyalására állítsanak be az ülésre egy szócseplőgépet. Az ép oly jól elvégzi a képviselőtestület munkáját, mint a tagok maguk.

Kommunista perek.

A törvényszék gyorított ötös tanácsa Emödy László táblabíró elnöklete alatt Korláth, Kaitenbach, Kálnássy és Köröskényi szavazóbírák részvételével kedden tárgyalta Kálnási József kőműves nagykázméri volt politikai megbízott

bűnügyét.

A vádhatóságot dr. Stépán Sándor kir. ügyész képviselte, a védelmet dr. Hell Jenő ügyvéd látta el, a jegyzőkönyvet dr. Hrabéczy jegyző vezette.

Kálnási a büntetendő cselekmények egész tömegét követte el, mint politikai megbízott állandó rettegésben tartotta Nagykázmér egész lakosságát. Beszédeiben állandóan a polgári társadalmi rend ellen izgatott és különösen a kázméri kastély erkélyéről elmondott beszéde volt izgatósokkal tele. A gróf Berchtold Kázmér tulajdonát képező szeszgyárat és magtárt a tanácsköztársaság részére igénybe vette. Ezenkívül járműveket rekvirált és végrehajtotta a fegyverek beszolgáltatásáról szóló rendeletet. Hét nagykázméri polgárt ellenforradalmárság miatt letartóztatott, mert megtudta, hogy a túszként fogvatartott Berchtold gróf kiszabadítása érdekében a lakosság körében mozgalmat indítottak. Mint politikai megbízott a jegyzőségi irodában intézkedéseket fogantatosított és a jegyzőt különböző parancsok végrehajtására kényszerítette.

Markovics Sámuel és Boronkay Zsigmond tanukénti kihallgatása után a bíróság zárt tárgyalást rendelt el, hogy a tanuk, akik mind megszállt területről jöttek be, vallomásaikban ne legyenek feszélyezve.

A vád és védekezés szintén zárt tárgyaláson hangzott el és csak az ítélethirdetés történt meg nyilvánosan. A bíróság bűnösnek mondta a ki Kálnási Józsefet izgatós, folytatólagosan elkövetett zsarolás, hatóság elleni erőszak büntetésében és hátrórendbeli személyes szabadság megsértésének vétségében, ezért összbüntetésül nyolc évi fegyházbüntetéssel, 10 évi hivatalvesztéssel és politikai jogai felfüggesztésével, továbbá 1000 korona pénzbüntetéssel sújtotta. A lázadás büntette miatt emelt vád és következményei alól a bíróság Kálnásit felmentette és büntetésébe 8 hónap és 15 napot számított be.

Az ítélet indoklása kimondja, hogy a vádlott javára szolgáló enyhítő körülményként csak büntetlen előéletét lehet betudni, míg nyomatékosan súlyosító körülményként szerepel az, hogy a vádlott személyében egy vérbeli kommunista állott a bíróság előtt, aki kiverekedte a pozíciót magának és minden kényszer nélkül lépett a diktatura szolgálatába. Jötevével, a grófi családdal szemben durva és hálátlan volt. Olyan egyénisége volt a vádlott a diktatúrának, akire a kiszabott büntetés teljes joggal sújtott le.

Hirek

— **Elismerés a munkásság magatartásáért.** Nagy Pál altábornagy a következő sorokat kapta a kabinetiroda főnöktől.

Nagy Pál altábornagy urnak

Miskolcz.

A kormányzó ur öfömlétsége legnagyobb megelégedéssel értesült arról, hogy a munkásság május elején a miskolci körlet területén összes gyári- és bányüzemeiben dolgozott és hogy a hatvani munkásság két órai munkabérét jótékony célra felajánlotta.

Öfömlétsége örömmel értesült arról is, hogy a munkásság a személye iránti ragaszkodása jelöl május elejét Horthy-napnak nevezte.

Öfömlétsége az egész munkásságnak tetteiben nyilvánító magatartásáért és személye iránt tanúsított ragaszkodásáért, a hatvani munkásságnak pedig különösen két órai munkabérének jótékony célra történt felajánlásáért ismét köszönetét és elismerését kifejezni méltóztatik.

A munkásságnak eme példaadó magatartásában biztató jelét látja az ország újraépítéséhez szükséges erők egyesülésére irányuló törekvéseknek.

Öfömlétsége parancsára

Bartha, a kabinetiroda főnöke.

A kormányzó ur öfömlétségének fenti elismerő szavai a munkásságnak tetteiben megnyilvánuló hazafias magatartását ju, talmazzák. Annál inkább megérdemli ezt a miskolci körlet munkássága, mert a kezdeményezés a saját jó érzéséből fakadt, ami minden bizonyítéknál fényesebben erősíti erkölcsi megbízhatóságát, hazafias hűségét és feltétlen értékét a nemzeti ujjáépítés munkájában.

— **Tima József főhadnagy tanári ki-nevezése.** Bizonyára sok barátot és ismerőst érdekel Ujhelyben, hogy Tima József főhadnagyot a honvédelmi miniszteriumból áthelyezték a győri főreáliskolába a magyar nyelv és irodalomtörténet tanárává. A magasabb helyről jött bizalom Tima József irodalmi érdemeinek elismerése. — Nemi büszkeséggel állapítjuk meg, hogy Tima főhadnagy a „Zemplén” hasábjain kezdte a szárnypróbálgatást.

— **Tiltakozás a békeszerződés ellen.** A szük határok közé szorított magyar tenger megmozdult. Az önérzetes harag vihara korbácsolja hullámain. A főváros impozáns tiltakozása után felemeli hangját a vidék.

Városunk polgársága f. hó 13-án, csütörtökön délután 4 órakor gyűl össze a Wekerle-téren, hogy a magyarság egységes indulatának kifejezést adjon.

Szögyeljük, hogy csak most, az utolsó órákban adhatjuk ezt tudni olvasóinknak, de ebben nem mi vagyunk a hibások. Semmiféle hivatalos értesítést nem küldtek be hozzánk a népgyűlés tervéről. Magunk is csak a plakátokról értesültünk a történésekről.

Azt hisszük, joggal elvárhatunk annyit minden hivatalos tényező részéről, hogy amikor a magyarság nagy ügyét szolgáljuk fáradhatatlanul, kis és nagy dolgokban egyaránt, ne akadályozzon ebben bennünket senki ilyen példátlan hanyagsággal.

A magyar sajtó minden organumától megkövetelhető ma, hogy ne magánvállalkozás, hanem valóságos közintézmény legyen a nemzeti ujjáépítés szolgálatába n.

De a sajtó is megkövetelheti mindenkitől, hogy eképen is tekintse és respektálja.

Meg kellett ezt mondanunk ez alkalommal, mert éppen abban a tettekre vágyó, sovén magyar értesülőkben érezzük magunkat megbánva, amelynek lángja ott fog fellobogni a csütörtöki népgyűlésen, hogy megmutassa Európának a fenyegető tüzvész, amelyet ezzel a gonosz és romlott békeszerződéssel zudít magára.

— **A csehek letartóztatták Kérészy Zoltán pozsonyi egyetemi tanárt.** Nemzeti tragédiánk szörnyű hangzavarának lelkét feldulóló akkordja szabadul el a sors ujjai alól, valahányszor arról hallunk, hogy magyar embert ősi földjén hazaárulás miatt üldöznek azért, mert mindörökké magyar akar maradni. Hirt adtak róla a fővárosi lapok, hogy Pozsonyban sok kiváló magyart fogtak el a csehek hogy haditörvénytörés elé állítsák őket „hazaárulás és zendülés” címén. Mindannyi az illavai börtön celláiba sanyúlódik.

Mint most értesültünk, a letartóztatottak között van Kérészy Zoltán egyetemi tanár is, aki a pozsonyi egyetemen az európai jogtörténetet és egyházjogot adta elő. A jeles professor Kérészy Gyula sátorlajuhelyi városi főmérnök testvéröccse.

— **Postai befizetések egy- és kétkor-násokkal,** a kereskedelmi miniszter rendelete szerint, a felektől egyszerre legfeljebb 50 K-ig fogadtatnak el a hivatalos órák alatt, hivatalos órákon kívül azonban a posta tartozik korlátlan mennyiségben elfogadni.

— **Amerikai misszió Ujhelyben.** Május 11-én, kedden, egy amerikai misszió érkezett Sátorlajuhelybe, hogy megtekintse a közkórházat s amiben hiányt szenvedünk, abban segítségünkre legyen. A misszió trejai: Jas. G. Padlow, amerikai vöröskeresztes kapitány, Burnier kapitány, a Nemzetközi Vöröskereszt kiküldöttje, dr. Szukováthy Imre, a Magyar Vöröskereszt főorvosa és Barna Frigyes szigorló orvos, tart. huszárhadnagy, a magyar kir. honvédelmi miniszterium által kirendelt őrszektősi tiszt.

A missziót a polgármester fogadta. Az ünnepélyes fogadtatás után a misszió tagjai meglátogatták az Erzsébet közkórházat s elragadtatásuknak ad ak kifejezést, kijelentvén, hogy ez a kórház a vidék egyik leghigiénikusabban berendezett, legjobban felszerelt intézete. Kérdésükre az igazgatófőorvos, Dr. Chudovszky Mária kijelentette, hogy úgy gyógyszerrel, mint egyéb orvosi kellékekkel elvagyunk látva, pusztán ágyneműre van szükségünk, de ezt is megígérte már annak idején a budapesti amerikai misszió, amelyhez kért intettünk.

A két amerikai itt időzése alatt a legmelegebb rokonszeny hangján nyilatkozott Magyarországról és magyarokról. Burnier kapitány azt is elmondta, hogy több ízben járta be a román fogolytáborokat s mindannyiszor sok magyar fogoly helyzetét tette elviselhetőbbé a rokonszeny sugalma közbenjárásával.

Eddig Szolnokon, Debrecenben, Nyiregyházaán képviselték az amerikai segélyakciót. Innen Ujhelyből Miskolcra, Diósgyőrbe, Egerbe és Hatvanba mennek.

— **Miskolci M. T. E. — Egyetértés S. C. 2:0 (1:0)** A vasárnapi ligamérkőzések során a honi pályán játszó munkáscsapat 2:0 győzte le az Egyetértés futballcsapatát. A miskolciak győzelme, ha nem is volt megérdemelt, de realisan fejezi ki az erőviszonyokat. Az Egyetértésben csupán a védelem végzett önfeláldozó munkát. A kapus, Novák, Kozlovsky és Olcsa kitűnő játékkal a mezőny legjobb emberei közé tartoztak.

— **Rézgálic kiosztás.** Mindazok a szőlősgazdák, kik állami rézgálicot jegyeztek elő s annak árát ki is fizették, a jegyzett rézgálic átvétele végett e hó 12., 13., 14. és 15-én a délelőtti órákban a vármegyeházán jelentkezzenek. Mindazok, akik a rézgálicot a fenti napokon át nem veszik, igényüket vesztik s a rézgálic más jelentkezőnek fog kiadatni. S mert a kormány a rézgálic árát falemelte, minden kilogram után 5 kor. póttillótké fizetendő.

— **A BAK. mérkőzés elmarad.** E őző számunkban bírt adtuk róla, hogy a Budapesti AK. teljes csapatával május 16-án Ujhelyben játszik propaganda mérkőzést. Értesülésünk szerint azonban a SAC. vezetősége tudomást szerzett arról, hogy a BAK. első csapata németországi turára indult s így e napon a BAK. csak második vagy csak ifjusági csapatát szerepeltetheti Ujhelyben. Minthogy ezt a SAC. a footbalsport propagandájának céljaira alkalmasnak nem tarja és egyébként sem egyezik meg az MLSz. ismeretes határozatával és felfozásával, a tervbevett mérkőzést lemondotta. E helyett érintkezésbe lépett a miskolci és diósgyőri csapatokkal, hogy azok együttesen küldjenek egy válogatott csapatot Ujhelybe.

— **Középeurópai blokk.** A lengyel lapok sokat foglalkoznak egy új középeurópai blokk kérdésével, amely Magyarországból és Romániából alakulna s gátat vetne úgy az orosz, mint a cseh-német terjeszkedési vágyak. És ebben főképp a magyarok megértésére apellálnak. Szíves figyelmébe ajánljuk lengyel lapársainknak, hogy figyelmeztetésüket Románia felé kellene intézniök, hagyja abba a magyarok sanyargatását, kiutasítását, botozását, birtokelkobzását s általában vonuljon ki mielőbb a magyar területekről, amikor is nálunk semmi akadálya nem lesz a blokkban való részvételnek.

— **Zongora hangolás.** A városi közművek igazgatósága felhívja a közönség figyelmét arra, hogy Osztrovszky, az ismertnevű miskolci zongorakészítő és hangoló Ujhelybe jön, ha zongorajavításra és hangolásra elegendő számú jelentkező akad. Hangolást öt jelentkező esetében 200 koronáért, tíz jelentkező esetében 120 koronáért vállal. Ha tizen felül jelentkezőnek, az ár aránylagosan olcsóbbodik. Jelentkezéseket a városi közművek irodája (Vármegyeháza) fogad el.

— **Körözések.** Elveszett f. hó 5-én Ilkovits Mór tulajdonát képező Molnár István utca 20 szám alatti lakásáról két drb. nagyobb fajta fehér tolluliba, A Btk. 365 § ában foglaltakra való következményekre figyelmeztetem a megtalálót, hogy a libákat az államrendőrségnél jelentse be. — Elveszett f. hó 5-én délután a Fő utcán egy kék és sűrke színű női selyem nyakraváló. A Btk. 365 § ban foglaltakra való figyelmeztetéssel felhívom a megtalálót, hogy ezen tárgyat a rendőrkapitánysághoz szolgáltatassa be. Tóth, m. kir. áll. r. tan. b.

— **Az „EMKE” kávéházban** esténként KASSAI LAJOS zenekarával hangversenyez. Tisztán kezelt borok, hideg ételek, külön mulató termek.

— **A hirdetés a legbuzgóbb eladó.**

A szerkesztésért felelős: Dr. Halasi Andor
Kiadótulajdonos: KROD MÁR



MA, csütörtökön

Kezdeté este 8 órakor.

a „Nyulkert” tánctermében nagyszabású **táncmulatságot** rendez Bródiné Kende Gizella, melyre a n. é. közönséget ezuton meghívja. Beléptidij személyenkint 15 kor.

— A táncmulatságon elsőrendű cigányzene hangversenyez.

at
n!
ay-
ra-
ok,
rr.)

S.

2.

b

at
ban.

S

Y

S

S

H
H

H

158
5.11
17.11
Feb: 20-25
14.0
25
17
18
20
25
25

Feb. 30 = 26
180

22

VÈGE

8

B
148